

SZERKESZTŐSÉG
BUDAPEST, IV. VÁRMEGYE-UTCA 11.
Telefon száma 708.

EGYETÉRTÉS

Dr. PAP ZOLTÁN
szerkesztő.

EÖTVÖS KÁROLY
szépirodalmi főmunkatárs.

KIADÓHIVATAL:
BUDAPEST, IV. VÁRMEGYE-UTCA 11.
Telefon száma 708.

Kérjük azokat a t. cz. előfizetőket, kiknek előfizetése december hó 1-én lejárt, hogy a lap megrendelését szíveskedjenek sürgösen megújítani, nehogy a lap szétküldésében fennakadás történjenk.

A két gyerek.

Élclapok szokták ugy szimbolizálni Magyarországot Ausztria viszonyát, hogy két gyermeket rajzolnak egymás mellé. Az egyik piros-pozsgás, jóképű, becsülettel pillantású, minden mozdulata a bizodalmat és a tisztességet sugározza ki. A másik ösztövé, csontos, a szeme szögletében gonoszság villog s görcsös ujjai belemarkolnak azokba az almákba, a melyeket a másik gyerek szorongat az ölében. Biztos, hogy ki is veszi azokat az almákat, mert a piros-pozsgás csak bambán bámul a kis martalócra. Hogy kit ábrázol a jóképű és kit az ösztövé, minden újságolvasó gondolhatja. Gondolja is és mosolyog: »Eh, tréfa; a rajzoló képzeletének játéka! Hiszen a magyar is tud értelmes lenni, izom is van a karjában; és nem lenne képes azt a kamaszt ráncba szedni? ...»

Hát bizony az a kép nem tréfa; az a rajzművész belepillantott gazdasági életünk legtitkosabb érhalozatába és észrevette ott is igazságot. Valóságos klinikai példája ennek az a tusa, amely a hadsereg-szállítások körül leperg.

Friss emlékeztében vannak még mindenkinek azok a harcok, amelyeket az ellenzék a kiáltó visszaélékek megszüntetéséért vívott. Minden alkalmat megragadott, hogy az igazságtalanságot a maga valójában feltárja. Hiába volt az erőlködés. A hatvanhetes kormányok Ausztria büntársáivá szegődtek s így lehetőséggé vált, hogy a hadsereg óriási szükségleteit a Lajthán tul fedezték. A nemzeti kormánynak majdnem az volt az első feladata, hogy a hadsereg-szállításokban a kvóta-arányt biztosítsa. Ez a tette egyik láncszeme azoknak az intézkedéseknek, a melyek a magyar ipar talpraállítását célozzák. Mi sem természetesebb, mi sem magától ér-

tetődőbb! Persze, most már azt lehetnék, hogy miután az osztrák suhancz kezét félrelökték, a magyar gyerek békeséggel birtokolhatja azokat az almákat, a melyekhez kétségtelen joga van. »A hadseregszállításokban a magyar ipar a kvóta arányában részesül« — hisz ez oly világosan látszik, hogy száz prókátor dugóhúzó esze sem tudja megkörnyékezní. Száz prókátor nem, az osztrák kölyök azonban igen.

Azt mondja: »Jól van, helyes: kvótaarány, hát legyen kvótaarány. De tessék a magyar iparosnak az osztrák iparossal megküzdési a pályázat szabad mezején!« A teória külseje becsületes, de az a gyakorlati valóság, a melyik belőle kiugrik, a leghallatlanabb perfidia. Ha átviszik az életbe azt a szűk utat, amelyet a magyar ipar a hadsereg-szállításokon keresztül magának vágni tudott, még jobban megkeskenyítik. Az osztrák ipar föltétlenül visszavérte a magyart minden ponton. Nemcsak azért, mert izmosabb, hatalmasabb, a versenyben edzettebb; hanem azért is, mert a versenybíró az osztrák hadsereg vezetésége. Látható tehát, hogy az élclap rajza még mindig aktuális. Az ösztövé fizikó nem engedí magát oly könnyen sarokba állítani.

Mi ugyan bizunk a nemzeti kormány határozottságában és erélyességében; s reméljük, hogy ezt a legujabb szemérmellenséget nem fogja tűrni. De amikor ezt a bizodalmat kifejezzük, lehetetlen, hogy az osztrák fölfogás számára egy excuse-t ne jelöljünk meg. Igen, egy melegséget. Az Országos Magyar Gazdasági Egyesület mai közgyűlésén olyan tisztikart választottak, amelyik a közös vánterület híve; — ami annyit is jelent, hogy olyan tisztikart választottak, amelyik az osztrák ipar szupremáciáját örökösnek kívánja s amelyik a magyar ipar kiterjedésének nem rajongója.

Most nem vizsgáljuk ennek a választásnak a rugóit; csak azt a tényt állapítjuk meg, hogy Magyarország leghatalmasabb területe, a melyet a magyar gazda-társadalom lojalis képviselőjeként emlegetnek, az önálló vánterületellenes vizeken evez. Mit gondoljon arról... nem a magyar közvélemény, mert, hogy ez miképen vélekedik,

képzelteljük... de mit gondoljon arról Ausztria? Vajjon nem-e érhető, hogy az a magyar rajzművész bambának rajzolja a magyar gyereket és okosan erőszakosnak az osztrákot? Hát nem természetese-e, hogy az osztrák nem érzi magát legyőzöttnék egy olyan ugnevezett vívmány által, mely csak papirosan van meg? Mit lárnáz Kossuth, mit akar az a nemzeti kormány az önálló vánterülettel és azzal az iparral, a mely az önálló vánterület nyomán kisarjadna? — hiszen se az önálló vánterület, se a magyar ipar nem kell Magyarországon egy olyan testületnek, a melynek háta mögött a magyar agrár-társadalom millió sorakoznak! Vajjon nem-e jogos az a gyanu, hogy az önálló vánterület és a magyar ipar csak jelszó, de nem komoly kívánság?

Mi persze jól tudjuk, hogy ezeknek a föltevéseknek komoly alapjuk nincsen; mi tudjuk, hogy a nemzeti közvélemény talán semmiben sem olyan egységes és szilárd, mint az önálló vánterület és a magyar ipar követelésében. De ezt a ludasunkat senkire rá nem oktrojálhatjuk; különösen nem az osztrákokra, akiknek érdekük, hogy ne lássák meg a valóságot s így kapva-kapnak mindenen, ami az ő álláspontjukat megerősítheti. Az OMGE mai viselkedését határozottan a maguk malmára hajtott vizek tekinthetik. Ebből következtetheti az OMGE többsége, mily kvalifikálatlan, mily vétkes a magatartása. Azt mondanék, hogy Jarrac törét döfte a nemzet hátába, ha nem tudnók, hogy a nemzet sokkal erősebb és az OMGE sokkal gyöngébb, semhogy — ha birókra kelnek — a végső kifejeződés kétsége lehetne. De az a körülmény az OMGE gesztusait értékaj értékből nem von le semmit.

Még egyszer mondjuk: a két gyerek képe aktuális még. A magyar mozdulatában ugyan valamivel több energia nyilatkozik meg, de ezzel szemben az osztrák vakmerősége megnövekedett.

Aehrenthal a függetlenségi pártban.

Saját tudósítónktól.
A reggeli és a korai esti órákban megjelenő lapok érdekes hírelt leplek meg az olvasóközönséget. A hír nagyon rövid volt.

Azt lehet mondani, hogy minden feltűnés külső képe nélkül jelent meg. De azért a politikai világot mégis izgatta, kommentárokkal is kísérték, jósoltak belőle. Hogy a hír érdekes volt, kétséget nem szenved. Egy valóságos közös miniszter, még pedig olyan, aki alig foglalta el a hivatalát és aki ex-ponzéban annyira udvariasnak, előzékenynek mutatta meg magát, hogy csupa békét, andalító, szongító harmoniát hirdetett az egész világnak, egy eleven közös külügyminiszter: báró Aehrenthal látogatást tesz a függetlenségi és 48-as pártkörben!

Természetes, hogy a hírt a legkülönbözőbb feleketlen magyarok... Leereszkedik! — mondogatták némelyek. — Óhó! Kötelességet teljesít — vélekedtek sokan. — A köteles udvariaságnak tesz eleget — volt a politikuskok többségének véleménye. De bárhogyon magyarázgatják is a felhivatalos híreket, türelmesen várták az esemény bekövetkezését.

Legyünk krónikások, szemtanúk, a kik híven, túlzás nélkül számolunk be erről a merőben köteles udvariasági tényről. A külügyminiszter látogatása esti 6 és 7 óra közötti időre volt bejelentve a pártkörben. Téved az, aki azt hiszi, hogy a pártkör helyisége „mozgalmas” képet nyújtott volna. Este hat órakor négy képviselő és három kültagy cseregelt, olvasott, az előszobában pedig három szolga mozgott az unalomtól fel és alá.

Az idő pedig csak telt, csak mult. Körülbelül egynegyed hét órára eljötték gróf Apponyi Albert kultuszminiszter, gróf Baththyány Tiadár, ezután két, három, öt-perces időközökben szállingóztak a többi képviselők. — Itt van a miniszter? — kérdezték az érkezők. — Még nincs — válaszolta egyszerre három szolga. — Eljött már a miniszter? — tudakozódott egyik kurucz honatyá. — Ezalatt telefonrendelkezés érkezett, hogy szükséghez képest még két szolgát hívjanak be, mert a pártkör alighanem tele lesz honatyákkal. — Mi hármán is sokan leszünk — jegyezte meg az öregebb szolga, aki a politika-érdeklődés barometrumát jól ismeri. — Denique már hetre járt az óra s a pártkörben mindössze negyvenen gyűltek össze. Pont hét órakor jött Abrányi Kornél és pontos zónaidő szerint hét óra öt perccor benyitott az előszobába báró Aehrenthal Lexa Alajos közös külügyminiszter dr. Wekerle Sándor miniszterelnök kíséretében. Egyszerre három szolga ugrott a két kabát lesegítésére. Az előszobában néhány újság-író beszélgetett. Semmi hajongás, suttyogás, semmi olyasmi nem történik, a mire a szomszédban fontoskodva, tomított hangon szokták megjegyezni, hogy „er kommt, er ist schon da!” Aehrenthal és Wekerle benyitottak a nagy társalgóba. A képviselők el voltak szeledve, néhányan

ülve, mások a borszéknek támaszkodva egykedvűen beszélgettek. Amint a társalgó ajtaja kinyílt, Aehrenthal, ez a magas, kissé ösziú diplomata udvariasan meghajlta magát: — Ich habe die Ehre! Vanszrenese! Vanszrenese!

Ime: a paritás a politikában, vagyis a politikus, vagy még inkább: a diplomatikus udvariaságban. Gróf Apponyi Kossuth Ferencz helyetteseként üdvözölte néhány szóval a külügyminisztert, aki Apponyival, Baththyányival kezet szorított. A külügyminiszter igen udvariasan hajlongott, beszéde elegetett a honatyákkal, akik lassankint körültekerték. Aehrenthal, Wekerle, Apponyi, Baththyány és miután Apponyi ott volt, tehát Hódgy Gyula is ide-oda jörogattak a teremben, a képviselők bemutatkoztak és udvariasan megfogták azt a „közös” jobbkezet, amelyik a külpolitikánk gyepelét tartja. Egyik asztalnál Leszkay Gyula Gaál Sándorral kártyázott. Bemutatták neki Leszkayt, a major domuszt és a partnerét. — Ah, jésté! jésté! (t. i. jó jésté!) — udvariaskodott Aehrenthal — die Herren spielen Kalaber, Kalaber? — Igenis, Exzellenzias ur, mi kártyázunk, még pedig kalabert, vagyis alsótt. Aehrenthal azután ide is, oda is fordult, hamarosan élénk társalgás fejlődött ki. Sokáig beszélgetett Hoitsy Pállal, Sággy Gyulával, Mery Lajossal, Molnár Jenővel, Bedőházy Jánossal, Hódgy Gyulával stbvel. Miután pedig Aehrenthal az a „közös” nyelvet használta, a pártkör csakugy visszhangzott a német szótól.

— Ah, so? — Na ja! — Ja so, freilich! — Ilyen kifejezések ütöttek meg a kuruczabb honatyák füleit. — Sehr wohl! — Es freut mich! — Natürlich! Ezek a slágerok hallatszottak ki a diskurzusból. — De hol marad a politika? Mert az csak nem járja, hogy egy kis politikát ne keverhessünk a vizitálásba, ha mindjárt csak politikából is. Gondoskodás történt arról, mert Szatmári Mór váratlanul megintertpellálta Aehrenthal a Steiner-féle felszólalás miatt, a mely az osztrák delegáció külügyi albizottságában hangzott el. Arról volt szó ugyanis ebben a felszólalásban, mintha Aehrenthal a magyar újságírókat, ha nem is tejeben, vajban, de aranyban és ezüstben fűrsztenne. Erre vonatkozólag aduk a „Magyar Tudósító” következő kommunikációját:

Szatmári Mórral, kit mint lapszerkesztőt matattott be a külügyminiszternek gróf Apponyi Albert, a külügyminiszter a magyar sajtótól folytatott hosszabb beszélgetést. Szatmári Mór ugyanis azt kérdezte a külügyminisztertől, mi a vélekedése azokkal a gyanúsításokkal szemben, amelyekkel Steiner osztrák delegátus illette a dósága, a kire büszkébb volt, mint minden királyok az egész hadseregükre, de a kis király is szerette a fiut, a ki hátsalova volt neki, ha kellett s a mint egyszer megvédelmezte a vadaskertből kitört medvétől, azonképen pillangót fogott neki a kertben s vigyázott, hogy a vasmarka le ne törölje szárnyai himporát: — Hol a Gottfried? Jöjjon be a Gottfried! nyugósodott azonnal, ahogy a katonák elmasiroztak azon a végzetes reggelen. — A Gottfried, felséges uram, — hajlott meg a komornyik, — szintén elment felséged vitéz seregével, hogy Isten segítésével része legyen a kivándor diadalban. Nem látta, uram királyom? Ó ment legelő! Ó a legelső regimét zászlótartója! Egy fejfel magasabb valamenyninél! Es villogtak a görnyedező udvari eseléd szemei az apai büszkeségtől. Olyan legény a Gottfried — talán egymaga is képes volna felséges urának megszerezni a diadalt! Nem esik annak a zászlónak semmi baja, ha ő tartja azt az acél markában! — De én játszani atajot a Gottfrieddel. A Gottfried nem menjen a hábojuba! Hívját vissza! fordította pityergésre a dolgot a kis király. Utóljára is az öreg komornyik találékony-sága segített a baján: ő hozatott Norinbergából egy új babát, a mely szebb, deicezgebb volt az eddigi skatulyák minden hősénél, feiltöltötte egész olyan ruhába, a mi nőt a fia viselt, még olyan hatalmas bajszt is ragasztott neki, aztán kezébe adott egy lengő lobogó zászlót s oda állította a fakatonak élére. — It van a Gottfried, királyom. Lássá, hogy vezeti felséged csapatát az ütözethő! Hát mig az igazi Gottfried visszajő: kegyeskedjék játszani felségednek a porcellán Gottfrieddel. Mert, hogy a fiának valami baja essék, az eszébe sem fordult meg az öreg embernek. Lehetetlen az, hogy azt az erős hős mellett, azt a jószágos, áldott gyermekszívet keresztül furja a golyó. Megörjta azt az ó

Az Egyetértés tárczaja.

A kis király zászlótartója.

— Az Egyetértés eredeti tárczaja. —

ITA: SAS EDE.

I. A fejedelemség örökös ura riadó trombitaharsogásra ébredt fel pompás ágyházában. Ez az ágyháza csöppet sem emlékeztetett arra, hogy abban egy barczias erényekkel jeleskedő dinasztia sarjadéka szokta civezni az éjszakai nyugodalmat. Mert falai gyöngéd rózsaszínnel voltak bevonva és mennyezetére kezes bárányokkal játszadozó mosolygó angyalkák voltak festve. V. Frigyes Mária, a páncéltörő I. Frigyes utódjának nyoszolyája pedig inkább egy óriás, rózsás bölcsőhöz hasonlított, amelynek bitoros öléből most előbukkant a felséges ur szöke feje, amint az álommal küzdve, kíváncsian kérdezte: — Méjt tjobbitálnat ijen nadon a tatonát? Ne gondoljuk azonban arról a gyengéd selypítésről, hogy a hatalmas uralkodó a véletlen gonosz szeszélye folytán nyelvében szenvedett. A király selypítése egészen természetes dolog vala, mivel ő felsége most föltötte be hetedik életét, amely korban az ember szerepet játszhat a világtörténelemben, de az r betűt nem tudja kimondani.

A rózsabokros ágy mellett ott állott a fejedelem komornyikja, a becsületben s hűségben megöszült fejű és hajlongásban meggörnyedt dereku Hellmuth, aki sietlett felvilágosítást adni a birodalma ügyei iránt érdeklődő szuverénnek: — Legmélyebb hódolattal bátorok dom jó reggelt kívánni felséges uramnak. Kegyeskedik kérzeni, felséges uram, miért fújnak oly erősen a riadót vitéz hadseregének trombitásai? Az a trombitás bizonyára bol-

dogtalan lesz, ha megtudja, hogy harcsay kürtszava felséged legmagasabb szempillárról az édes álomt elzavarta, — de hát épen felséged legszentebb érdekében teljesít kötelességét. A szomszéd fejedelemség fenhéjzö göggyel megsértette felséged uralkodó hazának, ezimerének méltóságát. A régenskirályné nem késett megizenni a háborut a fondor ellenségnek s felséged minden alattvalója most lelkesedéssel törtet a kibontott zászlók után. Ezért trombitálnak oly erősen az háboruba induló katonák, felséges uram! A király szeméirol mind jobban eloszlott az álom, mind jobban ragyogtak azok az ékes magyarazat alatt. Kipirult arczczal nesztelte a kurdharsogást, a hadesapatok útemredőngő lépteit, a nehéz társzekerék dübörgését és repesve tartta kezécskét a komornyik fele.

— Hábojuba mennet a tatonát? Szot, szot tatoná! Helmut bácsi, veden fój, viden ti az ejtelye. Látni atajom a tatonátat. — Felséged hű hadserege boldog lesz, ha az ura kiralya látásában gyönyörködhetik. És e látvány valóban oroszlan bátorságot fog önteni szívükbe s záloga lesz a kivándoró fényes gyűzelemnek. Hanem előbb méltóztatnék megengedni felséges uramnak, hogy alázatos hódolattal fejöltöztessem, mert e pongyolában mégis... Ezzel a komornyik letérdelt ura elé s aranyhimes köntöst borított a király fölé s tassa meg magát vitéz bajnokainak. E pillanatban kettéváltak a főajtó koromás brokát függőnye s belépett azon a kis király édes anyja, Katalin, a búske, a hadüzénő asszony. Megcsókolta, karjára vette gyermekét s ő lépett ki vele az erkélyre a napsgarban fűdő tavasz reggelre, amelynek tiszta levegője fényes jövendőknek, nagyszerű diadaloknak újjonó jóslatát velt tele.

A királyi palota előtt óriási embertömeg feketélt. S az emberocéán közepette ott uszott véges-végig a csillogó érekkigyó: a fejedelemség félelmes hadereje. A délezzig tiszték egyszerre jobbra arczot vezényeltek s a vitézek egyszerre már dalszabbak lettek, mintegy óriássá nőttek a repeső gyermek szemének sugarairól, aki nevetett, tapsikolt s csókot hányt nekik a magasból: — O majen szépet, milyen dönőjűek a tatonát! A nép és a hadsereg egyszerre vezényszó nélkül dörgő eljenzés tört ki. Olyan égrezkettető volt ez a kilátás, hogy hangja bizonyára elhatolt az ellenség fülebe s fölelem költözött annak szívébe, mint mikor a hunok vad esztakálással döbbsentek meg ellenségeiket. A hadsereg újjonva reptül a vér, a halál mezejére, a gyermekkirály szünetlenül hánytá utána csókjait... II. Katalin asszony férje, IV. Frigyes Mária halála után vaskezzel vette át a kormány-palezt, mely a szomszéd államok udvari pályéká szerint tulajdonkép férje életében is az ő kezében volt. S most szörnyű felháborodással töltötte el lelkét az a sértés, amit rajta el mert követni a szomszéd fejedelemség, amelynek egész területe, amint Katalin királyné találon megjegyezte, kénylmesen eltért egy karikaryán belül. A história ez eseménye úgy történt, hogy Katalin asszony egy udvari bálon föltette fejére a dinasztia ósanjának kincseket erő hagyatékát, a remek briliáns diademot. A bál helyei mind elkápráztak a diadem ragyogásától s kivált a szomszéd nagykövet felsége felejtette azon sokszor a szemét. S mi történt? A legközelebbi bálon a hű, a helyke menyecske a királyné diademájának az összevetésztésig hű utánzatával jelen meg, sőt mi több, még a ruhája is szakszított mása volt Katalin bál pompájának.

A fejedelemasszonynak a fejbé tudult a vér s amikor a hájos diplomata felséges egy percze elszakadt udvarlótól, csipösen mondta neki: — Kedvesem, ha olyan ruhákat akar vi-

szel, mint én, szívesen kegyednek ajánldokozom a viselt öltözényemet! A nagykövet felsége sirva ment haza a mulatsághól s keserves panaszt tett a férjének, aki a dolokban persze állama tekintélyének megsértését látta. A két ország kormányja közt mindig élesbb hangú jegyzékváltás támadt s végre is elkerülhetlené vált a hadüzénet. S immaron a királyné ruhája s a nagykövetné húsága miatt a két állam hadi népe állig vasban nézett farkaszemet egymással.

Mialatt pedig a két sereg vezére nagyban törté a fejet a haditerven, azalatt a kis király szobájában az öreg Hellmuth is nagy mozgósítást rendezett. Norinbergából, a jatekok hazájából, a gyermeköröm paradíszmából, egyre érkeztek a kisebb-nagyobb skatulyák és ontottak magukból a csillogónál-csillogóbb, a tarkábbnál-tarkább hadesapatokat. A száguldo lovasokat, a kivont kardú tiszteket, a félelmetes ágyukat az öreg komornyik mind kirakta a gyermekkirály asztalára s talán még ügyesebben csatarendbe állította őket, mint ő felségének vitéz, czopfos táberszernagya. Az öreg Hellmuth dobot költött a nyakába, azon pergetté napestig a riadót és magyarazta felséges kis gazdájának. — Mellőztatik latni felséges uram! A gyalogság rohamot intéz az ellenség zóme ellen. Jól tartják magukat a fizikók! Azonban felséged győzhetetlen lovassága oldalba kapja, megzavargja, megfutamita őket. Ni, hogy száguldo elő! Mienk a diadal, mienk a dicsőség! A kis király kaczagott a háborusdin, amiben ha elcsépett egy vitéz, sebah, újat vett elő a skatulyából. Annál inkább szükség volt pedig a parányi főség mulatására, mivel az ő legkedvesebb játszó partisa szintén eltávozott az igazdini háboruba. Egy hatalmas gardista legény volt ez, a termete akkora, mint egy hős ércszobra, de azért a két szemé olyan jószágosan, ártatlanul tudott mosolygni, akár egy gyermeké. Az öreg Hellmuth fia volt ez; szeméfénye, reménye, bol-







Márban meghalt. Az oknyit művészt a magyar színház... A Nemzeti Színházban ő keltette a népszínház...

SHINHAZ ÉS IRODALOM.

A Népszínház sorsa.

A kátyuba jutott Népszínház szerkesztő minden oldalról iparkodni kihúzni és a mentés munkájában nyilatkozottakban, memorandumokban...

"Nemo" álnév mögé rejtőzve a népszínház... A Népszínház sorsa és jövője érdekében. Nemo mindenképpen azt fejejtette, hogy a Népszínház...

A Magyar Színházi Szervező Egyesülete a következő beadványt terjesztette dr. Bárczy István polgármester elé:

Nagyságos polgármester ur! A Magyar Színházi Szervező Egyesület, az az egyesület, amely a magyar színházi irók és zeneszerzők jogainak, érdekeinek és anyagi érdekeinek megvédésére alakult, tiszteltelő és bizalommal kéri önt, hogy az Egyesület jogos paraszti meghallgatni és szíves figyelmére méltatni kegyelmedik.

az alapszabályok megörökösözték a bi... A Népszínház sorsa és jövője érdekében. Nemo mindenképpen azt fejejtette, hogy a Népszínház...

Az elnöki bizottság beírta azaz, hogy a darabok... A Népszínház sorsa és jövője érdekében. Nemo mindenképpen azt fejejtette, hogy a Népszínház...

Azaz a tiszteltetéses kérelem fordulunk... A Népszínház sorsa és jövője érdekében. Nemo mindenképpen azt fejejtette, hogy a Népszínház...

A Népszínház ma két előadást tartott; mind a kettőre teljesen megtelt a nézőtér és nagy ügyszeg folyt be a színház pénztárába.

Este a "Szokott katona" játszották és ennek az előadásnak Blakó felépítése különösen nagy érdeklődést és fényt. A pártatlan művészi ítélet egész este üszepelték.

Courtelina a Táliaház. A Táliaház-színház mai délutáni a legjobbkövű francia irók: Courtelinának áldozott három apró darabjának előadásával.

"Ködcsey Józsefné, Pejacsevic Jolán festményei. A már ismert hívtások művészek közül Bruck Hermin és Telkessy Valér szerepelnek a tárlaton, melynek rendezéséért a kiváló ízlésű Komocsy Józsefnét illeti díszeset.

Serdülő leányok

szokszor vannak ráutalva egy erősítő szerezre, hogy a természet támogassa és hogy fejlődésüknek sokféle nehézségeit legyőzhessék. A Scott-féle Emulsió, mely alphasphorsavas májólajból készül, mindenkor a legkiválóbb és legmegbízhatóbb erősítő szernek bizonyult.

Dr. BUDAI EMIL "Városi gyógyszer-tára" BUDAPEST, IV., VÁCI-UTCA 34/21. Egy eredeti üveg ára: 2 K. 50 Ft.

FÓVÁROSI ÜGYEK.

A megtámadott igazoló választmány. A fővárosi hatóság, melyre az igazoló választmányt azzal vádolják, hogy pártoskodik, sőt azzal is, hogy nyílt hadat üzent a függetlenségi pártnak.

Készülőben a községi választásokra. A második kerületben tegnapi választói gyűlés volt. A szövetkezett polgári párt választó gyűlést hívott össze a Szalay-utcai iskola tornatermében.

A VIII. kerületi demokrata községi polgári párt ma este tartotta alakuló nagygyűlését, amelyre megjelentek Váczonyi Vilmos és Bródy Ernő képviselők mint a központi demokrata párt kiküldöttjei.

Széky Bertalan elégtétele. Franciaországban a közelmúltban rajoktatási kongresszus volt, a melynek elhatározta egy francia rajtanárképző intézet felállítását.

Nők kiállítás. A Magyar Nők Közművelődési Köre művészeti és iparművészeti kiállítás rendez a kor helyiségeiben. Igen sok női gyönyörűséget és izlést dícsérő munka kelt itt figyelmet, főként az iparművészet terén.

SPORT.

Téli atlétikai vladal.

A Magyar Atlétikai Club ma este rendezte téli atlétikai vladalát a Nemzeti Lovardán gyermekben. A közönség élénk érdeklődése mellett lefolyt viadali változatos programjában legérdekesebbek a birkózások voltak.

legkiválóbb technikájú amatőr mestertől dr. Tóth Páter lelkes műkedvelőnek eredménye. Múltaságok jelenetekben bővelkedik a tréffasorsó; mint a gombvirág, zsákfutás és akadályverseny.

I. 50 yardos síkfutás. Ifjúsági verseny. 1. Kulcsár Gy. (Mac), 2. Abarbanel R. (MTK), 3. Varga J. (BAK). II. Síkfutás handicap. 1. Brunner J. (BAK) 11 méter 27 centiméter, 2. Rosner R. (MAFC), 3. Kiss I. (Mac).

A Magyar Lovaregylet ma jéjjel tartott választmányi ülését tárgyalta a fogadások korlátozásának kérdését. A választmány, melyen gróf Bathányi Elemér elnökölt, elhatározta, hogy a földművelésügyi miniszter óhajtásához képest, a harmincz krajczáros helyen a totalizátort beszünteti, a bookmakerek iródjában pedig csak a könyvfogadásokat enged meg.

A közönség köréből. HJ MECHLOVITS TIVADAR mű- és czimfestő kizárólag Budapest, VI., Váci-körút 55. TELEFON 66-72.

Karácsonyi könyvajánlók. MIKLÓS JENO: NOVELLÁK. ARA 3 KORONA. Az Egyetértés előfizetőinek 2 kor.

KÖZGAZDASÁG.

Egy szegedi cég fizetési zavarái. A szegedi kereskedői körök nagy izgatottságban tartja - mint onnan jelentik - az ottani Gross testvérek kizárólagos cég fizetési zavara. Nem annyira maga a fizetésképtelenség, mint a körülmények keltező feltételeit, amelyek ezt a céget úrvénybe sodorták.

Szterényi államtitkár Miskolcban. A miskolci kereskedelmi és iparkamara hónap utáni megfennállásának huszonnégy éves jubileumát nagy ünnepek között ünnepélyesen ünnepelte meg Szterényi József államtitkár fogja képviselni. Az államtitkár dr.

Reggelizés előtt fel pohár Igmándi keserűviz az elrontott gyomrot 2-3 óra alatt teljesen rendbe hozza.

Schmidthauer-féle radio-otív. Hatásos óvszer a belső betegségek ellenjavására, ugyancsak kiváló gyógyszer gyomor-, bél- és vérérbajokban, továbbá elhízásban, szívveréshasadás és azaz jéré fulladásnál, székesség máj- és lépbetegségek, valamint az elhízás ellenjavására. Előzetes orvosi tanácsra. Schmidthauer Lajos gy. gy. szerkesztő. Kamrában kapható minden jóbb gyógyszerész és (a. a. c. díjban is) 20 Ft., nagy áron 30 Ft. Össze nem tévesztendő, és más fajta keserűvizre.





KIS HIRDETÉSEK

TELEFON 706.

Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válasza szükséges levélbélyeg vagy levelezőlap beküldik és a hirdetés alatt álló szám közöltetik.

TELEFON 706

Pénzszekrények
használtak és újak, rendkívül olcsó áron kaphatók...

Polgári iskolai
realiskolai és gimnáziumi vizsákra legfrissebb idő alatt legjobb sikerrel előkészít...

Gyorsírás,
magyar német 30 óra alatt elsajátítható gép...

The Berlitz School
Angol, orosz, francia, német, magyar, spanyol, horvát és román nyelvek tanítása...

Idegesség,
vagy gyengeség, a leggyakoribb okok, melyek a leggyorsabb gyógyítást igénylik...

Csillárok,
világnyira légszűrő és vilamos szerelések juttatására kaphatók...

BUTOR,
Fű, vas, réz, és kárpitozott bútorkészítés...

Gymnáziumi
real, kereskedelmi, polgári, egyetemes önkéntességi...

Butor:
Magyar és német kereskedelmi, házi-ehető és szalon berendezések...

Gyorsírás! Gépirás!
Magyar és német kereskedelmi gyorsírás, gépirás...

Öszi csemege-juturót
5-9 éves gyermekek számára...

Idegesség,
vagy gyengeség, a leggyakoribb okok, melyek a leggyorsabb gyógyítást igénylik...

Csillárok,
világnyira légszűrő és vilamos szerelések juttatására kaphatók...

BUTOR,
Fű, vas, réz, és kárpitozott bútorkészítés...

PENZKÖLCSÜNT
Külföldi pénzeszközök, hitelnyújtás...

Butor-udvar.
Teljes lakberendezések, kárpitozás...

Házasságot
közvetítő iroda, házasságkötés...

1-2 Akadémia
kapható 5 kupa postacímű, színes...

Karácsonyi üdvözlők!
Csonos, fiatal özvegy, 70,000 korona...

Ajtók, ablakok,
VÁSÁRÉRTÉK, VÁSÁRÉRTÉK, VÁSÁRÉRTÉK...

Pénz-
Kölcsönök, kölcsönök, kölcsönök...

Fajhoraimat
Külföldi pénzeszközök, hitelnyújtás...

Ujdonság!
A MŰVÉSZETI KIS TÜKRE, Teljes műtörténet 600 képpel...

Butor-udvar.
Teljes lakberendezések, kárpitozás...

Házasságot
közvetítő iroda, házasságkötés...

1-2 Akadémia
kapható 5 kupa postacímű, színes...

Karácsonyi üdvözlők!
Csonos, fiatal özvegy, 70,000 korona...

Ajtók, ablakok,
VÁSÁRÉRTÉK, VÁSÁRÉRTÉK, VÁSÁRÉRTÉK...

Borszekipar,
borsajátítás és borsfeldolgozás...

Ujdonság!
A MŰVÉSZETI KIS TÜKRE, Teljes műtörténet 600 képpel...

Butor-udvar.
Teljes lakberendezések, kárpitozás...

Házasságot
közvetítő iroda, házasságkötés...

1-2 Akadémia
kapható 5 kupa postacímű, színes...

Karácsonyi üdvözlők!
Csonos, fiatal özvegy, 70,000 korona...

Ajtók, ablakok,
VÁSÁRÉRTÉK, VÁSÁRÉRTÉK, VÁSÁRÉRTÉK...

Ujdonság!
A MŰVÉSZETI KIS TÜKRE, Teljes műtörténet 600 képpel...

Butor-udvar.
Teljes lakberendezések, kárpitozás...

Házasságot
közvetítő iroda, házasságkötés...

1-2 Akadémia
kapható 5 kupa postacímű, színes...

Karácsonyi üdvözlők!
Csonos, fiatal özvegy, 70,000 korona...

Ajtók, ablakok,
VÁSÁRÉRTÉK, VÁSÁRÉRTÉK, VÁSÁRÉRTÉK...

Pénz-
Kölcsönök, kölcsönök, kölcsönök...

Ujdonság!
A MŰVÉSZETI KIS TÜKRE, Teljes műtörténet 600 képpel...

Butor-udvar.
Teljes lakberendezések, kárpitozás...

Házasságot
közvetítő iroda, házasságkötés...

1-2 Akadémia
kapható 5 kupa postacímű, színes...

Karácsonyi üdvözlők!
Csonos, fiatal özvegy, 70,000 korona...

Ajtók, ablakok,
VÁSÁRÉRTÉK, VÁSÁRÉRTÉK, VÁSÁRÉRTÉK...

Pénz-
Kölcsönök, kölcsönök, kölcsönök...

Ujdonság!
A MŰVÉSZETI KIS TÜKRE, Teljes műtörténet 600 képpel...

Butor-udvar.
Teljes lakberendezések, kárpitozás...

Házasságot
közvetítő iroda, házasságkötés...

1-2 Akadémia
kapható 5 kupa postacímű, színes...

Karácsonyi üdvözlők!
Csonos, fiatal özvegy, 70,000 korona...

Ajtók, ablakok,
VÁSÁRÉRTÉK, VÁSÁRÉRTÉK, VÁSÁRÉRTÉK...

Pénz-
Kölcsönök, kölcsönök, kölcsönök...

Ujdonság!
A MŰVÉSZETI KIS TÜKRE, Teljes műtörténet 600 képpel...

Butor-udvar.
Teljes lakberendezések, kárpitozás...

Házasságot
közvetítő iroda, házasságkötés...

1-2 Akadémia
kapható 5 kupa postacímű, színes...

Karácsonyi üdvözlők!
Csonos, fiatal özvegy, 70,000 korona...

Ajtók, ablakok,
VÁSÁRÉRTÉK, VÁSÁRÉRTÉK, VÁSÁRÉRTÉK...

Pénz-
Kölcsönök, kölcsönök, kölcsönök...

BODÓ GUSZTÁV utódai. Karácsonyi nagy vásárt, Mihálkovits és Szemer Budapest, Váci-utca 21.

Jól enni, jól inni, Balogh János orvos, Elektro-Vitalizer orvosi rendelő-intézet Budapest, IV., Károly-körút 2. lételelet 10.

Elő Alföldi Cognacgyár Részv.-társ. és Szeszfőzőgyár Keeskenét. Jéglikör, 48-as likör, Porth-Artur-keserű, Porth-Royal-rum, Keeskenéti vidító, Dr. KAJDACSY v. ö. sz. kir. sz. orvos és kórházi főorvos.

Idegen nyelveknek magánúton való elsajátítására legalkalmasabb Nyelvtanok: Gyakorlati angol nyelvtan, Gyakorlati német nyelvtan, Román nyelvtan, Gyakorlati tör nyelvtan.

KÁLYHÁT és KEMENCZÉT HEIM H. csász. és kir. udv. szállító BUDAPEST, Thonet-udvar.

MAGYAR KÖNYVTÁR Szerkeszti RADÓ ANTAL Egy-egy szám ára 30 FILLER Legújabb füzetek: 468 szám, Legújabb füzetek: 468 szám.

Az ismert gyógyvizek között leghatásosabb a gyomor, máj, vese és bélbajok ellen speciálisan az emésztési zavarokat megszüntető BALDÓCZI Deák-forrás mely hazánkban egyedül teljesebb Glaubersós savanyú-víz. Megrendelhető Baldóczy-gyógyfürdő u. p. Szepesváralja.